Имя существительное
И.п. кто? что?
Р.п. кого? чего?
Д.п. кому? чему?
В.п. кого? что?
Т.п. кем? чем?
П.п. о ком? о чем?
	Склонение
	Род
	В им. п. ед.ч. оканчивается

	1-е
	женский
мужской
	на –а, -я

	2-е
	мужской
средний
	на согласный
на –о, - е

	3-е
	женский
	на согласный с Ь на конце



Мягкий знак после шипящих
                     Ь пишется                                                                            Ь не пишется
                       сущ. 3 скл.                                                                              сущ. не 3 скл.
                ночь,   дочь,  рожь                                                             из-за дач (дача. 1 скл.)
                                                                                                             нет туч (туча, 1 скл.)
Е-И в окончаниях имён существительных
	Падежи
	1-е скл.
	2-е скл.
	3-е скл.

	Р.п.
	-и (-ы)
	-
	-и

	Д.п.
	-е
	-
	-и

	П.п.
	-е
	-е
	-и



Если существительные в им. п. оканчиваются на –ия (станция), -ие (здание), -ий (санаторий), то в окончании будет – и. Пример: в санатории (санаторий, на –ий).
Тренировочное упражнение. Е или И?
Образец: в берёзовой роще  (роща, 1 скл., п.п.)
Выйти к опушк…, на лесной полян…, писать в тетрад…, писать в тетрадк…, лежит в корзин…, у берёзовой рощ…, в солнечном блеск…, нет настоящей тен… .
